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Rozvoj města
Další rozvoj města v roce 2012 byl pod-

míněn schválením rozpočtu, který Zastupi-
telstvo města Vratimov schválilo v měsíci 
únoru 2012. Schválením rozpočtu bylo 
možno připravovat a realizovat akce na 
údržbu a další rozvoj obecního majetku, 
plnění připomínek a požadavků občanů 
města. O veškerém dění byli občané infor-
mováni prostřednictvím Vratimovských 
novin, vysíláním internetové televize, zve-
řejňováním informací na webových strán-
kách města a na osobních setkáních.

Byla provedena rekonstrukce chodníku 
na ulici Frýdecké ve Vratimově od ulice 
Odboje po restauraci Nimrod. Dále pro-
vedena oprava chodníku na ulici Odboje. 
Byl rovněž opraven chodník z parkoviště 
na Radničním náměstím k mlékárně a řez-
nictví, opraven propadlý chodník u prodej-
ny Hruška na ulici Frýdecké a předláždění 
chodníku na ulici Buničitá. Dále byly opra-
veny místní komunikace Karla Košťála, V 
Údolí, Na Stezce a U Hráze. Nový povrch 
z obalované směsi byl položen na místní 
komunikaci Na Podlesí. Rovněž  část ulice 
Odboje byla opravena obalovanou směsí 
po rekonstrukci kanalizace. Tuto akci hra-
dil SmVaK. Opravena byla parkovací plo-
cha před nákupním střediskem. Schodiště 
u řeznictví bylo opraveno vysokopevnost-
ní hmotou a dále bylo opraveno schodiš-
tě u prodejny Hruška s nátěrem zábradlí 
a předlážděním části chodníku. Na ulici 

Výletní proběhla oprava mostu s výměnou 
zábradlí a nátěrem kovové konstrukce. 
Byla provedena výměna oken v poštovně 
budovy Městského úřadu ve Vratimově a 
opraven výtah v budově Nákupního stře-
diska Vratimov.

Na základě zpracované PD je podána 
žádost o dotaci na Revitalizaci domů s 
pečovatelskou službou č. p. 205 a 206 na 
ulici Frýdecké. Byly provedeny stavební 
úpravy a zateplení domu č. p. 808-810. 
Opravena byla venkovní kanalizace před 
garážemi domu č. p. 830. Provedena opra-
va a nástřik fasády Obřadní síně na hřbi-
tově ve Vratimově a opraveno oplocení 
hřbitova od ulice Hřbitovní. Je připravena 
PD na stavební úpravy a zateplení domu č. 
p. 820-825.

Město přispívalo na pobyt našich obča-
nů v zařízeních pro seniory a přispívalo i 
dalším organizacím, poskytujícím péči na-
šim občanům. Poskytli jsme i příspěvek na 
Baby box.             

Ekologie a životní prostředí
V letošním roce byla dokončena stavba 

kanalizace v lokalitě Podlesí a byla zpra-
cována dokumentace pro stavební povo-
lení pro akci „Odkanalizování Vratimova-
-Horních Datyň“. Zpracovává se PD na 
dešťovou kanalizaci a odstranění vlhnutí 
základů budovy KD v Horních Datyních.

Celoročně byla prováděna údržba trav-
natých ploch, stromů a keřů. Uskutečnil 

se jarní a podzimní sběr velkoobjemového 
odpadu, pytlový sběr PET lahví a sběr bio-
odpadu. Nově byl uskutečněn sběr šatstva 
pro charitativní účely.

Školství, kultura a sport 
U MŠ v Horních Datyních byla dokon-

čena výměna oken a provedení plynového 
ústředního vytápění. V celé budově ZŠ v 
Horních Datyních byla provedena výměna 
oken. Na ZŠ Masarykovo náměstí proběh-
la II. etapa výměny oken, stavební úpravy 
při zřízení jazykové učebny. Největší akcí 
na této škole v letošním roce byla rekon-
strukce výdejny stravy.

Na ZŠ Datyňská ulice byla vyměněna 
okna na schodištích a sociálních zařízeních 
budovy. Provedena oprava krytů radiátorů 
ústředního topení, oprava osvětlení a pod-
lahy tělocvičny.

V obou kulturních zařízeních byly v prů-
běhu roku konány kulturní a společenské 
akce. Byl zabezpečen provoz obou kniho-
ven. Byla provedena výměna podlahy 
jeviště a vstupních schodů v Kulturním 
středisku ve Vratimově. V měsíci srpnu 
proběhla digitalizace kina v Kulturním 
středisku ve Vratimově a tím byla zajištěna 
možnost projekce na další období. Součás-
tí digitalizace byla i úprava ozvučení.

V měsíci únoru se konal Městský ples 
a v měsíci červnu proběhla Vratimovská  
pouť. Uskutečnila se také velmi zdařilá 
akce Den záchranných složek pořádaný 
SDH Vratimov a v měsíci prosinci rozsví-
cení Vánočního stromu s vánočními trhy 
a doprovodným programem. Tyto akce 
se stávají tradičními a jsou zařazeny jako 
městské akce. 

U Mateřské školy ve Vratimově byla 
zpřístupněna zahrada k volným aktivitám 
vratimovských  dětí v odpoledních hodi-
nách.

V letošním roce byl vydán Kalendář 
města  Vratimova. Město je aktivním čle-
nem Dobrovolného svazku obcí Regio-
nu Slezská brána. Široké veřejnosti byla 
předána dokončená cyklostezka na území 
města Vratimova. Na části této cyklostez-
ky byla položena obalovaná směs. Na pů-
vodní části byla provedena  oprava vadné-
ho podloží a povrchu.

Ivo Kičmer, místostarosta

Povolební prohlášení 
Povolební prohlášení projednalo a schválilo Zastupitelstvo města Vratimova na svém zasedání dne 28. 2. 2011. Plnění jednotlivých 
částí povolebního prohlášení za rok 2012 je následující.

Postupná revitalizace Společenského domu přispívá ke zkvalitnění kulturních a společenských akcí, 
které se zde konají (foto Petr Juřák).
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Změny v nepojistných dávkových systémech
V průběhu uplynulých měsíců, resp. od 1. prosince 2012, do-

šlo k několika legislativním změnám. Úpravy se týkají nepojist-
ných dávek, a to konkrétně těchto oblastí: 
Souběh rodičovského příspěvku a příspěvku na péči

Rodiče zdravotně postiženého dítěte mohou opětovně pobírat 
příspěvek na péči a souběžně rodičovský příspěvek. Rodičovský 
příspěvek bude poskytován na nejmladší dítě v rodině, které má 
nárok na příspěvek na péči, a to nejdéle do 4 let věku. 
Příspěvek na péči 

Dítěti s těžkým postižením od 4 do 7 let věku, kterému náleží 
příspěvek na péči ve stupni III (těžká závislost) nebo stupni IV 
(úplná závislost), se nově automaticky (bez ohledu na příjem 
rodiny) zvyšuje příspěvek na péči o 2 000 Kč. 

I nadále náleží zvýšení výše příspěvku na péči o 2 000 Kč 
nezaopatřenému dítěti do 18 let věku, který má nárok na příspě-
vek na péči, a také rodiči, kterému náleží příspěvek na péči a 
který pečuje o nezaopatřené dítě do 18 let věku, pokud rozhodný 
příjem rodiny je nižší než dvojnásobek částky jejího životního 
minima.
Příspěvek na mobilitu 

Příspěvek na mobilitu je již možné přiznat z důvodů hodných 
zvláštního zřetele také osobě, které jsou poskytovány pobytové 
sociální služby (v domově pro seniory, domově pro osoby se 
zdravotním postižením, domově se zvláštním režimem nebo ve 
zdravotnickém zařízení ústavní péče).
Nahrazení institutu výpůjčky zvláštní pomůcky dávkou 

Institut výpůjčky zvláštní pomůcky, který byl určen pro strop-
ní zvedací systémy, schodolezy a schodišťové plošiny, se ruší. 

Pomoc státu bude realizována stejným způsobem jako u jiných 
pomůcek – příspěvkem na zvláštní pomůcku. Nově se příspěvek 
poskytuje také na pomůcku „schodišťová sedačka“.

Změny v dávkách jsou vymezeny pouze zjednodušeně, bude-
te-li potřebovat sdělit podrobnější informace či podmínky, 
neváhejte kontaktovat sociálního pracovníka oddělení soci-
ální práce a metodiky Magistrátu města Ostravy. 

Kromě uvedeného jsou sociální pracovníci připraveni po-
skytnout komplexní sociální poradenství a pomoc při řešení 
nejrůznějších životních situací. Například poradí a pomohou při 
hledání a změně zaměstnání, při řešení finančních problémů, s 
vyřizováním všech typů dávek, s orientací v nabídce sociálních 
služeb v Ostravě a okolí či při řešení dalších obtížných situací.  

Pro správní obvod obce Vratimov zajišťuje komplexní soci-
ální práci:
- Mgr. Alena Pataky, telefon 599 444 675, 

mobil 734 692 805, e-mail: apataky@ostrava.cz, 
- Bc. Petra Vrchovská, telefon 599 444 698, 

mobil 604 226 143, e-mail: pvrchovska@ostrava.cz.  

Přímo na Městském úřadě ve Vratimově zajišťuje komplex-
ní sociální práci:
- Bc. Jitka Langrová, II. patro, dveře č. 11, 

telefon 595 705 923, e-mail: langrova.meu@vratimov.cz

Mgr. Erika Herzová,
vedoucí sociálně-správního odboru

Vítání občánků v roce 2013
Milí rodičové,

v duchu dlouholeté tradice Vám město Vratimov spolu se Sbo-
rem pro občanské záležitosti nabízí možnost slavnostního uví-
tání do života Vašeho děťátka v obřadní síni Městského úřadu 
ve Vratimově, nebo v Kulturním domě v Horních Datyních (dle 
trvalého bydliště dítěte).

O tuto akci je v našem městě trvalý zájem, v roce 2012 jsme 
přivítali celkem 34 nových malých občánků. Ve Vratimově 24 
dětí a 10 dětí v Horních Datyních. Průběh (reportáž) ze slavnost-
ních akcí můžete shlédnout na stránkách našeho města: www.
vratimov.cz 

Na vítání občánků je možno se přihlásit níže uvedeným způ-
sobem v předem stanovených termínech s tím, že rodiče dávají 
souhlas se zpracováním osobních údajů MěÚ Vratimov (datum 
narození a adresa trvalého pobytu).

Termíny obřadů v roce 2013:              
Vratimov:	 16. března 2013
		  22. června 2013
		  21. září 2013
		  14. prosince 2013
  
Horní Datyně:	 15. června 2013
		  30. listopadu 2013

Telefonické objednávky: 595 705 925 – matrika 
Osobně: na odboru sociálně-správním Městského úřadu ve 
Vratimově, 1. patro, dv. č. 1 - matrika
Objednávky na e-mailovou adresu: vecerova.meu@vrati-
mov.cz

Uzávěrka přihlášek je nejpozději 7 dnů před konáním ob-
řadu!

Několik informací k obřadům
Město Vratimov provádí obřady „vítání občánků“ bez poplat-

ku, a to pro děti maximálně do jednoho roku věku. Obřady se 
konají vždy v sobotu v dopoledních hodinách, o hodině konání 
akce budou rodiče informování pozvánkou. Fotografování dětí 
je možno svým vlastním fotoaparátem přímo v obřadní síni. Po-
dle počtu přihlášených dětí  je přítomna paní fotografka. Rodiče 
obdrží pro své dítě, kromě dárečku, pamětní knížku. V případě, 
že se z důvodu nemoci nebudou moci rodiče se svým dítětem 
nahlášeného obřadu zúčastnit, prosíme o telefonické odhlášení 
na telefonní číslo: 595705925, nebo na e-mailovou adresu: ve-
cerova.meu@vratimov.cz

Drahomíra Večeřová,
odbor sociálně-správní

Předběžně bychom Vás chtěli informovat, že z důvodu úspor-
ných opatření statutárního města Ostravy, kdy toto provede k 
datu 3. 3. 2013 poměrně rozsáhlou redukci dopravy na svém 

Oznámení
území, se bude města Vratimova týkat zavedení letního jízdní-
ho řádu na linkách 21, 81, a dále pak zrušení linky 25.

Ing. Jan Dvořák,
jednatel, Koordinátor ODIS s.r.o.
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Začátkem ledna 2013 proběhla tradiční celorepubliková 
„Tříkrálová sbírka“, pořádaná Charitou Česká republika. Také 
v našem městě koledníci v převlečení „tří králů“ navštěvovali 
obydlí, zpěvem koled přinášeli lidem zvěst o narození Krista, 
předávali jeho pokoj a požehnání a žádali o příspěvek na pomoc 
sociálně potřebným lidem. Setkali se převážně s radostným 
přijetím občanů a ochotou pomoci lidem v nouzi. Významnou 
měrou na sbírku přispěli farníci římskokatolické církve při ne-
dělní bohoslužbě dne 6. 1. 2013.

Tříkrálová sbírka 2013
Výsledná částka Tříkrálové sbírky ve Vratimově v roce 2013 

činí 33 621,-Kč a bude použita v rámci celkového výtěžku v 
Diecézi ostravsko-opavské (4 076 277,-Kč) Charitou na účely: 
1. Podpora lidí v závěrečném stádiu života – Mobilní hospic a 

ošetřovatelská služba Charity Ostrava

2. Podpora lidí bez přístřeší v nízkoprahovém denním centru 
Charitního domu sv. Benedikta Labre 

3. Podpora lidí v nouzi v Poradně Charity Ostrava

4. Přímá hmotná humanitární pomoc lidem bez přístřeší v Cha-
ritním azylovém domě a noclehárně sv. Františka

5. Přímá hmotná humanitární pomoc lidem v obtížné životní si-
tuaci v Poradně Charity Ostrava

6. Přímá hmotná humanitární pomoc lidem se specifickými po-
třebami v Charitním domě Salvator Krnov

7. Přímá hmotná humanitární pomoc lidem bez přístřeší v níz-
koprahovém denním centru Charitního domu sv. Benedikta 
Labre

8. Přímá hmotná humanitární pomoc lidem pro matky s dětmi v 
Azylovém domě sv. Zdislavy

9. Pořízení budovy jako centra pro sociální péči, sociální pre-
venci a koordinaci dobrovolníků

10. Rozvoj chráněných dílen (Charita sv. Alexandra)

11. Podpora chráněného bydlení (Charita sv. Alexandra)

Všem zdejším lidem dobré vůle náleží ocenění a poděkování.

JUDr. Šárka Vrchlabská
Tříkrálová sbírka (foto autor).

Identifikace zdrojů znečištění 
ovzduší 

Ze schůze Rady města Vratimova
Rada města Vratimova na své schůzi dne 18. ledna 2013 	
projednávala:

– Výroční zprávu o poskytnutí informací
– Investiční akce v roce 2013
– Plán finančních kontrol na I. pololetí roku 2013
– Smlouvy o zřízení věcného břemene
– Dohody o směně a údržbě pozemků
– Informace o postupu při vyřizování dotací
– Přidělení uvolněného bytu
– Přidělení nebytových prostor

� Ivo Kičmer, místostarosta

Možná jste někteří na internetových stránkách Českého hyd-
rometeorologického ústavu zaznamenali, že na území města 
Vratimova byla na podzim roku 2012 umístěna po dobu si 100 
dní mobilní měřící stanice znečištění ovzduší. Jak jsme se mohli 
dočíst na internetovém portále Českého hydrometeorologické-
ho ústavu (ČHMÚ), bylo začátkem prosince 2012 ukončeno pi-
lotní měření znečištění ovzduší zaměřené na identifikaci zdrojů 
znečišťování ovzduší na Ostravsko-Karvinsku. V Ostravě-Po-
rubě, Ostravě-Radvanicích a ve Vratimově byly téměř sto dní 
odebírány vzorky ovzduší, které jsou nyní analyzovány v la-
boratořích v České republice a USA. Jak se dále píše v článku 
ČHMÚ, připravují v rámci inovace Státní imisní sítě tzv. labora-
toř pro identifikaci zdrojů znečištění ovzduší v různých částech 
republiky. Současně s odběry částic byly na lokalitách Radvanic 
a Vratimova mobilními vozy ČHMÚ měřeny průměrné jedno-
hodinové koncentrace dalších škodlivin, např. oxidu siřičitého, 
oxidů dusíku, benzenu a toluenu. Zároveň byly sledovány i me-
teorologické parametry.

Celkové výsledky mají být známy v roce 2013 a věřme, že 
když viníci vystoupí z anonymity velkého množství potencio-
nálních znečišťovatelů, bude náprava snazší a náš vzduch zase 
o něco čistější.

JUDr. Dagmar Hrudová,
starostka

Svoz bioodpadu bude v roce 2013 probíhat opět v pondělky, 
co 14 dní:
PRVNÍ termín vývozu: 22. 4. 2013    
POSLEDNÍ termín vývozu: 18. 11. 2013

RNDr. Ivana Hranická,                                                                                                                           
odbor VaŽP

Svoz bioodpadu
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ZŠ, stolní tenis

Do you speak English? Mluvíte anglicky?
Poslední týden v listopadu loňského 

roku se naše základní škola na Masary-
kově náměstí zapojila do Projektu Edison. 
Žáci měli příležitost konverzovat anglic-
ky a dozvědět se spoustu zajímavých in-
formací o historii a kultuře různých zemí.

Osm zahraničních studentů po celý tý-
den navštěvovalo naše žáky ve třídách, 
hovořili o svých zemích, ukazovali žá-
kům prezentace s úžasnými památkami, 
seznamovali je se způsobem života ve 
svých zemích, hovořili o kultuře i historii.

Všichni studenti byli velice přátelští. 
Turkyně Nil byla moc milá a bavilo ji hrát 
s dětmi různé zábavné hry. Číňanka Ca-
therine nás naučila, jak počítat do desíti 
jenom na jedné ruce a všem napsala jejich 
jména v čínštině. Brazilec Viktor si potr-
pěl na konverzaci a byl nadšený hodinou 
tělocviku s páťáky. 

Srbka Ena udělala dojem na naše vyu-
čující svým pedagogickým talentem. Děti 
byly ale zklamány, když si ostříhala své 
dlouhé vlasy. Korejka Seong-Hee dokáza-

Za finanční podpory Tepla Vratimov a pod patronací pana ře-
ditele Ing. Josefa Vašíčka se uskutečnily již dva turnaje mláde-
že vratimovských škol ve stolním tenisu. První při příležitosti 
MDD a druhý vánoční. V kategorii starších žáků zvítězil Jan 
Vaněk, na druhém místě se umístil Adam Doležal a třetím v 
pořadí byl Patrik Matějíček. Mezi mladšími žáky zvítězil Daniel 

Augustín, druhý byl Jakub Horkel a třetí Patrik Matocha. Náš 
velký dík patří i panu Radomíru Filipcovi za vynikající činnost 
ve funci rozhodčího nejen při turnajích žáků, ale i při utkáních 
dospělých.

                  Bohuslav Kaloč

Vánoční turnaj 2012 

la vytvořit nádhernou vánoční atmosféru, 
když s dětmi zpívala písničku Jingle Bells. 
Alina a Liana byla dvojčata z Ruska, a 
protože si byla velice podobná, dětem se 
hodně pletla. Jejich prezentace byly velice 
propracované. 

Venny z Nového Zélandu byla ze studen-
tů nejmladší a byla velmi zábavná. Žákům 
se hodiny líbily a navštěvovali studenty v 
jejich kabinetu i o přestávkách – tu s žá-
dostí o společné foto, kontakt na sociální 
sítě či s čokoládou nebo malým dárkem. 

Ve čtvrtek studenti uspořádali v prosto-
rách naší školní jídelny jarmark, na kte-
rém představili typické suvenýry z jejich 
zemí a Alina s Lianou dokonce připravily 
palačinky, kterým se rusky říká „bliny“.

Po celý týden byli studenti ubytováni v 
hostitelských rodinách našich žáků. Pro 
žáky naší školy to byla velká zkušenost, 
protože museli komunikovat anglicky. 
Rodiny ukázaly studentům také některá 
zajímavá místa v Ostravě, vzali je do Zoo 
či do restaurací. Ale přátelství neskončilo 
posledním dnem jejich pobytu – doneslo 
se nám, že jsou s rodinami stále v kontak-
tu a někteří u svých nových kamarádů a 
rodin strávili i vánoční prázdniny.

 Byl to úžasný týden, za který moc dě-
kujeme nejen studentům, ale i vedení ško-
ly a všem učitelům, kteří pro nás tento 
týden  zorganizovali. Zvláštní poděkování 
patří Klubu rodičů za to, že celou akci fi-
nančně podpořil.

žáci 9. A třídy ZŠ Masarykovo náměstí, 
za pedagogy Mgr. Pavlína Kožušníková 

a Mgr. Lenka Parmová

Účastníci Vánočního turnaje mládeže (foto autor).

Zahraniční studenti, kteří navštívili Vratimov (foto Pavlína Kožušníková).
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KČT Horní Datyně

Turisté 2013
Na konci roku 2012 se konala valná 

hromada Klubu českých turistů Horní 
Datyně.  Spolku se 120 členy i mimo Vra-
timov a Horních Datyně. Nikoliv náhodou 
používá podnázev „Slezská brána“. Sešlo 
se přes 50 členů. Zhodnotili úspěšný rok 
2012.

Dílčí akce na pěších trasách, kolech, 
lyžích, lodích, v jeskyních, na zimním 
táboření,  prázdninových pobytech, nelze 

vyjmenovávat. A do kříže: děti, mládež, 
rodiny, dospělí, senioři. Každý si vybere 
vhodné akce! A smíří se s tím, že všechno 
není pro všechny.

Na výroční valné hromadě KČT byla  
vyjímečným momentem výzva a schvá-
lení daru k podpoře výstavby Bezručovy 
chaty KČT na Lysé hoře. Členové KČT 
Horní Datyně schválili a odeslali dar       
10 000 Kč.

V následujících dnech všechny turisty a 
příznivce Beskyd potěšila zpráva o postoji 
MěÚ Vratimov k výstavbě tohoto turistic-
kého objektu. Je v blízkosti našeho města. 
Je naším zázemím ve vzácné beskydské 
přírodě. Je často cílem našich turistických 
cest, hlavním turistickým bodem.  Je sym-
bolem celého kraje. Rozhodnutím o daru 
na výstavbu chaty ve výši 10 000 Kč za-
slouží Město Vratimov poděkování.

Na tomto místě stručnou informaci o 
stavu na vrcholu Lysé hory. Bezručova 
chata KČT se začala stavět v červenci 
2012 (současně probíhá výstavba chaty 
spol. AK 1324 v blízkosti chaty KČT). Do 
listopadu byly (ve skále!) vykopány zákla-
dy pod celou chatu a vystavěn suterén až 
po stropní železobetonovou desku – vlast-
ně podlahu přízemí. Současně byla do 
výkopů uložena vodohospodářská a další 
nutná zařízení. Hodně toho vidět není. Su-
terén byl přisypán na severní straně tak, 
aby kolem něj mohla znovu procházet tu-
ristická trasa od Ostravice. V roce 2013 
chceme postavit nadzemní podlaží až po 
zastřešení. Předpoklad otevření chaty je v 
létě 2015.

Nejen Lysou horou žije Klub českých 
turistů. Hned na Nový rok - 1. 1. 2013 
se turisté sešli na akci zvané „Novoroční 
čtyřlístek“. Je to první akce pro občany 
sdružení Slezská brána v každém novém 
roce. Popřáli jsme si úspěšný rok 2013, 
hodně turistických kilometrů a poznání. 
Zahráli a zazpívali kamarádi na kytary, 
bendžo, harmoniku …  Na sbírku ke zří-
zení turistických tras pro zdravotně posti-
žené – vozíčkáře, bylo darováno a odeslá-
no 3 250 Kč. Stejně tak se sešli turisté na 
50 místech v republice. A celorepublikový 
výtěžek sbírky je určen pro vozíčkářskou  
trasu v našem kraji. Správně – v Rehabili-
tačním ústavu v Hrabyni. Inu naplňování 
programu „Turistika pro všechny“. Jejího 
otevření se určitě zúčastníme.

Jan Sládek, 
předseda KČT Slezská brána, 

Horní Datyně

Chata je obnovována jako replika původní chaty vystavěné 1934 - 1935, vyhořelé v roce 1978, stav 
v říjnu 2012 (foto Jan Sládek).

Projekt nové Bezručovy chaty na Lysé hoře.
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Co se děje v Domečku

Dům dětí a mládeže Vratimov 
pořádá v měsíci únoru tyto akce:
1. 2. 2013	 Akce POLOLETKY, pouze pro přihlášené, 		
		  dopolední program 
1. 2. 2013  	 Diskotéka, pro mládež 6. – 9. tříd  ZŠ
1. – 3. 2. 2013 	 Ledová Praha, pouze pro přihlášené
6. 2. 2013 	 Zlatý Ámos – regionální kolo
24. 2. 2013  	 Badmintonový turnaj pro děti – čtyřhry, 		
		  tělocvična Řepiště
1. 3. 2013 	 Diskotéka, pro mládež 6. – 9. tříd  ZŠ

             
Těšíme se na Vaši návštěvu!

V neděli 20. ledna nabídlo „domečkovské“ maňáskové diva-
délko našim nejmladším členům pohádku O vlku a kůzlátkách.  
V plném sále nebylo slyšet ani spadnutí špendlíku, když na scé-
nu přišel vlk. Dětský úsměv při vyskočení kůzlátek z velkého 
vlčího břicha nám dává velkou sílu, proto se už nyní těšíme na 
další setkání s Vámi nejen při maňáskové pohádce.

Marcela Grácová,
DDM Vratimov

Maňáskové divadélko
Auta vládnou světem a u nás i tím dětským. V sobotu 19. led-

na jsme uspořádali pro kluky a holky soutěž v závodech aut na 
dálkové ovládání. Sešly se opravdu krásné a výkonné vozy a  
18 závodníků bojovalo o prvenství na sále DDM. V počítačové 
učebně se ukázalo, kdo ovládá klávesnici a myš tak, aby jeho 
formule v závodě zvítězila, a to i na různých tratích. Vrcholem 
odpoledne byly trenažéry. Brzda, plyn, spojka, jednička, dvojka, 
trojka….simulátor, který dal zabrat i zkušenějším jezdcům, když 
se rozjeli na rychlost 270 km/hod.

Marcela Grácová,
DDM Vratimov

Automanie 2013

Na II. pololetí školního roku 2012/2013 jsme pro Vaše děti 
připravili nabídku nových kroužků.

DÁLKOVÉ OVLÁDÁNÍ 
Máte doma auto nebo vrtulník na dálkové ovládání?? Tak si 

přijďte pořádně zajezdit nebo zalítat.
DINO 

Chcete vědět něco o dinosaurech? Nebo prohloubit své zna-
losti? Dino Vám odpoví na všechny otázky. 
BOOMWHACKERS 

Boomwhackers  jsou unikátní perkusní nástroj, svým charak-
terem zvuku se podobají zvonkohře nebo xylofonu, zní krátce a 
mají průraznou, krátkou, příjemně znějící kulatou barvu.
PAPÍROVÉ MODELY 

Znáte papírové modely z časopisu ABC? Tak přesně takové 
budeme lepit v novém kroužku.
ROBOTEK 

Malí technici, sestavte si detektor pohybu, FM rádio, detektor 
lži, měřič tlaku, tlumič světla, kompas, lampičku pomocí elek-
tronických hraček.  
WEYKICK FOTBAL A HOKEJ 

Při hře WeyKick fotbal nebo je vše možné. Můžete střílet, brá-
nit, chytat, útočit, nahrávat, hrát týmově, vše jako v klasickém 
fotbale. To vše s magnetickou silou.

Máte možnost přihlásit se do stávajících kroužků, kurzů i v 
II. pololetí.

Na webových stránkách www.ddmvratimov.cz také najde-
te nabídku letních dětských táborů.

Marcela Grácová,
DDM Vratimov

Novinky
Pohádka O vlku a kůzlátkách (foto Jan Fries).

I Schumacher by zá-
viděl (foto Petr Ma-
cura).
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Do dnešní doby se dochovala jedna 
pověst, která vypráví o střetnutí švéd-
ských a císařských vojsk v  Horní Da-
tyni. Třicetiletá válka silně zasáhla do 
osudů obyvatelstva českých zemí. Její 
hrůzy poznali také obyvatele Horní Da-
tyně. Vojáci různých bojujících stran 
měli vždy stejné požadavky – doplně-
ní  zásob pro své vojáky. Při vstupu do 
vesnice švédské vojsko požadovalo jíd-
lo, peníze, potravu pro koně. Když by to 

někdo nechtěl splnit, hrozili vypálením 
obydlí, pověšením některých obyvatel 
pro výstrahu atd. Část švédského vojska 
měla své dočasné ležení podél cesty u 
lesa Důlňáku, kde se zabydleli v několi-
ka chalupách. Císařské vojsko, které při-
šlo od Frýdku, je vypátralo a připravilo 
se k útoku. Ve vhodnou chvíli překročilo 
potok Datyňka a připravilo se k útoku za 
datyňskými chalupami. Na druhé straně 
u Důlňáku se shromáždili švédští vojáci. 

K rozhodující bitvě došlo na datyňských 
polích, spousta vojáků to odnesla živo-
tem. Švédové prý pochovali své padlé 
na loukách zvaných v Důlkách a v údolí 
pískovny Na roli. Jejich velitel byl po-
chován pod třemi bludnými balvany u 
cesty směrem na Rakovec. 

Mgr. et Bc. Petr Juřák

Sčítání lidu
Dne 2. prosince 1930 začalo sčítání lidu, které 

prováděli učitelé a učitelky zdejších škol. Napočteno 
celkem 2780 obyvatelů. Dle národnosti: Čechů 2672 
(96,12%), Němců 94 (3,38%), Poláků 8 (0,3%), Slo-
váků 4 (0,14%), Maďarů 1 (0,03%), Židů 1 (0,03%), 
cizozemců 0.

Dle náboženství: řím. kat. 2072 (74,53%), českosl. 
465 (16,73%), evang. 76 (2,73%), israel. 11 (0,4%), 
bez vyznání 156 (5,61%), jiné 0.

Počasí v roku 1931 
V lednu nebylo tuhé zimy, jen poprašek sněhu, 

temperatura mínus 10 stupňů, ke konci měsíce teplo.
V únoru napadlo 2 dm sněhu, dosti tuhé mrazy 

a jasno, potom obleva, 15. a 16. února napadlo 40 
cm sněhu, v některých krajích v republice napadlo 
takové množství sněhu, že železniční doprava byla 
zastavena, na Slovensku dokonce 4 lokomotivy ne-
vytáhly vlak ze sněhu, mnoho vojáků odstraňovalo 
sníh z kolejí.

V březnu z počátku pěkně, jasno, příjemně, sně-
hový poprašek, temperatura mínus 10 stupňů, na to 
sněhová metelice, v polovici března se oteplí, sníh 
stál, pak uhodily noční mrazy, po 20. březnu oble-
va, vydatný déšť, přeháňky sněhové, koncem měsíce 
chumelice, silné sněhové hulavy, velmi studený vítr, 
okna zamrzají, třeba kožich. V březnu se všechno 
vystřídalo: teplo a mráz, sníh a déšť.

pokračování příště

Kronika města 
Vratimova – část 22.

V době třicetileté války se v Horních Datyních střetli Švédo-
vé s císařskými vojáky

Vratimovská historie na starých 
fotografiích a pohlednicích

Areál přírodního koupaliště u řeky Ostravice (foto archiv KS 
Vratimov).

okénko do vratimovské historie

Velkým přínosem pro Vratimov bylo přírodní koupaliště v řece Ostravici. Koupání v řece se stalo oblíbeným v průběhu 20. let 20. 
století. Bylo vyhledávané především návštěvníky z Ostravy, takže o nedělích a svátcích jich přijelo za tímto účelem do Vratimova často 
i více než 10 tisíc. Tohoto zájmu využili někteří podnikaví hostinští, a tak na vhodných místech zřizovali prodejní stánky. Ostravský 
hoteliér J. Skarka si zase nechal v roce 1929 postavit hotel Ostravica, aby se mohli mimovratimovští v případě zájmu ubytovat. Součástí 
hotelu byl i taneční parket. 

Mgr. et Bc. Petr Juřák
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VZPOMÍNÁME

INZERCE PRO VÁS

Prodám stavební pozemek 1100 m² v nově zastavěné části Vrati-
mova. Tel. 737 302 115.

Kdo byl milován, není zapomenut. 
Dne 8. ledna 2013 to bylo 10 let, kdy nás 

opustila milovaná

Vlasta Mintělová 
Moc nám chybí. 

Vzpomínají maminka, manžel, dcery 
s rodinami.

společenská rubrika

Dne 8. února 2013 vzpomeneme 1. výročí úmrtí 
našeho laskavého otce, 

pana

Jána Malíka
z Vratimova. 

Moc nám chybí. 
Vzpomínají dcery s rodinami a manželka.

Dne 10. února 2013 uplyne 10 let od úmrtí 
pana 

Štěpána Slívy 
S láskou a úctou vzpomínají 
manželka Marie, syn Oldřich 
a dcera Danuše s rodinami.

Dne 12. února 2013 uplyne 5 let od úmrtí 
paní

Danuše Kuboňové 
Kdo jste ji znali, vzpomeňte spolu s námi. 

S láskou a úctou vzpomíná 
Radek s rodinou.

Dne 18. února 2013 vzpomeneme 1. výročí 
úmrtí pana

Jaroslava Heřmana 
Nikdy nezapomeneme.

Manželka Miluše s rodinou.

Čím více se vzdaluje doba odloučení, tím 
smutnější je vzpomínání na naši milovanou 

dceru

Zuzanu Poláčkovou 
Dne 23. února 2013 si vzpomeneme nedožité 

48 narozeniny naší milované dcery. 
Dne 10. června 2013 uplyne již 20 let 

od její násilné smrti uškrcením. 
Vrah, který jí zákeřnou rukou sprovodil ze 
světa, nebyl dosud usvědčen a potrestán. 

Děkujeme všem, kteří si vzpomenou. 
Rodiče.

19. ledna před 50 lety se vzali 
a nyní si znovu řekli své 

„ANO“ 

Prodám byt 3+1 v osobním vl. ve Vratimově, 103,6 m² s příslušen-
stvím. Volejte 605 543 324.

Nabídněte byt 1+1 k pronájmu ve Vratimově. Tel. 603 983 987.

VZPOMÍNÁME

VÝROČÍ SVATBY

V lednu letošního roku nás navždy opustil
pan

Karel Petroš, 
rodák z Vratimova, ligový fotbalista a reprezentant, 

žijící v posledních letech ve Starej Lubovni. 
Čest jeho památce!

U příležitosti jejich zlaté svatby jim chceme poděkovat za lásku, 
pochopení a vše, co pro nás v životě udělali a přejeme jim, ať další 

společná léta si užívají ve zdraví, pohodě  a s úsměvem. 
Dcera Jarka a syn Radek s rodinami.

Marie Vašíčková + Oldřich Vašíček
(roz. Stančíková)

MED OD VČELAŘE! Lesní 120 Kč/kg, světlý 110 Kč/kg. Odběr 
Václavovice. Tel. 739 419 164.
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akce, knihovny

Únor v kulturním středisku

Program v Kulturním domě ve Vratimově

1. února	 20.00	 velký sál	 5. kynologický ples 	
2. února	 20.00	 velký sál	 ples SDH Vratimov		
9. února	 19.30	 velký sál	 Městský ples 
12. února	 18.00	 kinosál	 Těšínské divadlo 	
13. února	 18.00	 kinosál	 Diashow Island 
16. února	 19.00	 velký sál	 ples ZŠ TGM	
17. února	 15.00	 velký sál	 karneval ZŠ TGM
22. února	 20.00	 velký sál	 ples TJ Sokol 		
			   Hrabová	
24. února    	 10.00	 kinosál	 pohádka 			 
			   O napravené berušce
26. února    	 8.30 a 10.00	 kinosál	 Pavel Novák ml., 		
			   pro MŠ a ZŠ 
4.,11.,18.,25.	 16.30	 kinosál	 zkouška ZUŠ
7.,14.,21.,28.	 15.00	 učebna č.11	autoškola

Program v Kulturním domě Horní Datyně

2 . února	 19.30        velký sál	 ples SRPŠ 			
			   Václavovice 
9 . února	 20.00        velký sál	 ples Mysliveckého 		
			   sdružení Hubert
16 . února	 20.00        velký sál	 ples ZŠ Datyňská
22 . února	 19.00        velký sál	 ples FC Biocel 		
			   Vratimov
23 . února	 20.00        velký sál	 pochování basy 		
			   SDH HD

Kurzy                                                                                 

pondělí	 9.00	 cvičební sál           cvičení seniorů 
 		  15.30	 učebna č. 11	 AJ 3. ročník
		  17.00	 učebna č. 11	 AJ 4. ročník 		
		  18.00	 cvičební sál	 aerobic mix
		  18.30	 učebna č. 11	 AJ 2. ročník 		
		  19.00	 cvičební sál	 relax a jóga 

úterý	 18.00	 cvičební sál	 pilates
 		  18.30	 banketka	 vinyasa jóga
		  19.00	 cvičební sál	 bodyform
                    
středa	 17.00	 banketka	 jóga
		   18.00	 cvičební sál	 bodystyling
 		  19.00	 cvičební sál	 fit balony

čtvrtek	 17.00	 cvičební sál	 pilates
		  18.00	 cvičební sál	 body form
		  18.00	 velký sál	 karibik dance
 		

Divadelní agentura Kaňka

O napravené 
berušce

24. února v 10 hodin
kinosál Hvězda Vratimov 

vstupné 50 Kč
Po předložení vybarveného obrázku

poskytneme slevu na dětské vstupence ve výši 10 Kč.
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Místní knihovna Řepiště
Do 15. 2. 2013 trvá výstava Má vlast - putovní výstava 

plakátů proměn z našich vesnic a měst, pořádá Asocia-
ce Entente Florale CZ - Souznění, o.s. a partneři 

Od 19. 2. do 29. 3. 2013 výstava Revitalizace brown-
fields v Moravskoslezském kraji.

Výstavu můžete zhlédnout v půjčovní době v úterý 
10.00-12.00, 13.00-17.00 hod. a v pátek od 9.00-12.00, 

13.00-15.30 hod

Beseda pro veřejnost: Ludvík Kunc: Šelmy můj osud 
dne 19. února 2013 v 17.00 hod. 

Místní knihovna Žabeň
Do 13. 2. 2013 trvá výstava Akvarely Ludvíka Kunce.

Od 18. 2. do 3. 4. 2013 Má vlast cestami proměn - putov-
ní výstava plakátů proměn z našich vesnic a měst,

pořádá Asociace Entente Florale CZ - Souznění, o.s. a 
partneři.

Výstavu můžete zhlédnout v půjčovní době v pondělí a 
středu 13.30 - 17.30 hod.  

Místní knihovna Horní Datyně
Výstava s názvem 140 let školy a dětské organizace 

od 14. ledna 2013 v půjčovní době v pondělí
od 14.00-17.00 hod.



12

viděli jsme s vámi

Dne 15. ledna 2013 se ve Vratimovské galerii ve Společen-
ském domě uskutečnila vernisáž výstavy obrazů známého ma-
líře Antonína Kroči. 

Akademický malíř Antonín Kroča se narodil 21. října 1947 
v Dolním Sklenově. V letech 1963 – 1967 studoval na Střed-
ní umělecko-průmyslové škole v Uherském Hradišti, v letech 
1967 – 1973 na Akademii výtvarných umění v Praze. Jeho 
obrazy byly prezentovány na několika desítkách kolektivních 
i samostatných výstavách. Od roku 1999 je členem Sdružení 
výtvarných umělců Mánes.

Mgr. et Bc. Petr Juřák

Vernisáž výstavy Antonína Kroči (foto René Stejskal).

Výstava obrazů Antonína Kroči 
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Městský ples, VeGéčko

Srdečně zveme na tradiční Městský ples 
sobota 9. února 2013 

velký sál Společenského domu ve Vratimově
začátek v 19.30 hodin

k tanci a poslechu hraje kapela Mistral a disko Djs bratři Karamazovi

Program:
19.30 slavnostní zahájení
20.00 Císařský valčík
22.45 Kankán v podání Jiřinek
23.00 tombola
24.00 půlnoční překvapení - Charleston zatančí MG Dance

Nabídka jídel:
1. Hovězí guláš, houskový knedlík
2. Kuřecí řízek, bramborový salát s jogurtem
3. Přírodní vepřový kotlet, šťouchaný brambor s restovanou cibulkou
Výběr jídla při zakoupení vstupenky.

předprodej  vstupenek od 7. ledna na sekretariátě MěÚ Vratimov 
(u p. Drahomíry Nejtkové, tel. č. 595 705 953)
cena vstupenky včetně večeře je 350 Kč

Vratimovská galerie VG (VeGéčko) 

Galerii můžete navštívit po předchozí telefonické domluvě také mimo otevírací dobu (tel. 595 700 751)

                         

Antonína Kroči 

Provozní doba galerie: st a čt 15.00 - 18.00 hod. 

Výstava obrazů 

Kulturní středisko Vratimov - Společenský dům

Výstava bude otevřena do 21. března 2013 
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Obsazení:
Tom Kewood - Martin Zounar

Dick Kewood - Pavel Nečas / Zbyšek Pantůček
Harry Kewood - Filip Tomsa

Linda,Tomova žena - Adéla Gondíková
Kateřina - Jana Birgusová / Hana Kusnjerová

Andreas, její dědeček - Petr Pospíchal / Marcel Vašinka
Konstábl Downs - Petr Gelnar / Lukáš Pečenka

Paní Poterová - Ivana Andrlová / Vlasta Žehrová / Olina 
Želenská

Nataša - Lucie Svobodová / Jana Zenáhlíková

Divadelní společnost Háta Praha

připravujeme pro Vás

Tři  bratři  v  nesnázích

Kinosál Hvězda 
Společenského domu Vratimov

19. března 2013 v 18 hodin

Vstupné 350 Kč

Fraška plná humorných záměn i dramatických zvratů s nečekanou pointou. Mladí manželé Tom a Linda s 
napětím očekávají pracovnici z Úřadu pro adopci dětí. Jenže velké komplikace způsobí dva Tomovi bratři 

se svými „geniálními nápady“.

ze záznamu hovoří: 
Jiří Bartoška 
Marek Eben 

Jaroslav Satoranský 
Sagvan Tofi a další

Studio DVA Praha

Hvězda! 
s Evou Holubovou 

v hlavní roli

Komedie Hvězda s humorem odkrývá zákulisí českého showbyznysu a s nadhledem líčí osobní problémy 
fiktivní herečky, která po pětatřiceti letech u oblastního divadla nečekaně zazáří v televizním seriálu. Máte 

rádi jedinečné komediální herectví Evy Holubové? Přijďte si ho užít!

24. dubna 2013 v 19 hodin

Vstupenky v předprodeji v pokladně KS Vratimov 
PO – ČT 8 – 17 hodin, PÁ 8 – 14 hodin. 

Rezervace v pokladních hodinách na tel. čísle 595 700 751.

Kinosál Hvězda 
Společenského domu Vratimov

Vstupné 280 Kč

Vstupenky v předprodeji od 18. února 2013 v pokladně 
KS Vratimov PO – ČT 8 – 17 hodin, PÁ 8 – 14 hodin. 

Rezervace v pokladních hodinách na tel. čísle 595 700 751.
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kino Hvězda v únoru

Odpad město smrt
6. a 7. února  v 18 hodin
ČR, 70´, vstupné 70 Kč, drama, přístupný od 15 let
Film jednoho z nejlepších současných českých režiséra Jana 
Hřebejka. Filmová adaptace divadelního představení divadla 
Komedie se odehrává v  prostředí rozpadajícího se města, při 
jehož sanování se politici nepokrytě dělí o zisky se spekulanty 
a lobbisty, a to vše pod ochranou policie.

Režie: Jan Hřebejk
Hrají: Gabriela Míčová, Jiří Černý, Martin Finger, Stani-
slav Majer, Martin Pechlát, Dana Poláková

V temnotě
14. února v 18 hodin
Polsko, Německo, Francie, Kanada, 145´, vstupné 70 Kč, vá-
lečné drama, přístupný od 15 let, film s titulky
Drama nominované v roce 2012 na Oskara, natočené podle 
skutečných událostí, které se odehrály v nacisty okupovaném 
Lvově (tehdy Polsko, nyní Ukrajina). Leopold Socha, malý pol-
ský zlodějíček a zároveň údržbář místních kanalizací, schová 
za peníze v podzemním labyrintu skupinu Židů, kteří se sna-

ží uniknout likvidaci lvovského ghetta. Zpočátku je hlavním 
Leopoldovým motivem cynická snaha vydělat, postupně ale 
vzniká mezi ním a skupinou zvláštní pouto, které se s každou 
novou dramatickou událostí v podzemí prohlubuje.
Režie: Agnieszka Holland 
Hrají: Robert Wieckiewicz, Benno Fürmann, Weronika Ro-
sati, Maria Schrader, Herbert Knaup

Rodinný film (začátek v 17 hodin)

Lovci draků
20. a 21.  února  v 17 hodin
Francie, Německo, Lucembursko, 80´,  vstupné 70 Kč, ani-
movaná komedie, film v českém znění
Připravte se na průzkum ostrovů, kde nebezpečí číhá za kaž-
dým rohem, na seznámení s nejstatečnějšími hrdiny a nejrych-
lejší běh svého života. Draci mohou být větší než ostrov nebo 

malinkatí jako květák, chrlí nebo prskají oheň, lítají nebo se 
plazí, jsou všude a každý je jiný. Co mají společného, ptáte se? 

Neskutečnou chuť na vás! Takže pokud si chcete zachránit 
krk, držte se Zoe a jejích společníků…  
Režie: Guillaume Ivernel, Arthur Qwak 
V českém znění: Bohdan Tůma, Josef Carda, Lucie Kušníro-
vá, Tomáš Juřiška, Jiří Schwarz

Celovečerní dokument:
Když kámen promluví
27. února v 18 hodin
ČR, 75´, vstupné 70 Kč, životopisný dokument, přístupný od 
12 let
Film o Jaroslavu Duškovi není typickým portrétem známé 
osobnosti, zachycuje jeho vnitřní život a jeho názory a postoje 

k věcem, které se dotýkají každé bytosti. Film se natáčel víc 
než jeden rok a uvidíme v něm nejen ukázky z divadelních 
her, ale i setkání s mentálně postiženými, s delfíny a mnohé 
další. 
Režie: Viliam Poltikovič
Vystupují: Jaroslav Dušek, Iveta Dušková, Vlasta Dušek, 
Eva Holubová, Ivana Uhlířová, Květa Fialová

Celovečerní dokument:
Rok konopí
28. února v 18 hodin 
ČR, 90´, vstupné 70 Kč, dokumentární, přístupný
Příběh čtyř lidí, 
trpících rakovinou a 
roztroušenou skleró-
zou, kteří se rozhodli 
ustoupit od tradiční 
medicíny a začali se 
léčit konopím…V 
současné době velice 
aktuální a diskutova-
né téma. 
Režie: Petr Slabý

Studio DVA Praha


